

Scénář videoreportáže

Zvuk vlaku koleje Titulek Cestovní kancelář jako životní sen, touha a cíl

Foto-současnost

Milena Vančurová se narodila 5. ledna roku 1959 Marii a Jaroslavovi Vančurovým. Vyrůstala se svými dvěma sourozenci ve Skalici u Jevišovic FOTO se sourozenci a už jako malá holka snila o cestách do vzdálených míst. (zvuk moře, racci), Nezůstala ovšem pouze u snění :

11:10-10:27 Já jsem poprvý cestovala už když jsem našim utekla za dědečkem na kole 3 km jinam..

K touze zjistit, jak vypadá život za hranicemi Československa, ji motivovali také její příbuzní:

2:00-2:27 Co mě asi ovlivnilo hodně v tom smyslu toho cestování, tak to, že moje rodina měla svou druhou polovinu v Německu, byla to rodina mého tatínka, byli to odsunutí Němci po 2. světové válce. A oni k nám pravidelně jezdili od 60. let.

2:40-3:04 Od doby, kdy jsem je vnímala jako děti, jsem se strašně toužila podívat, kde oni byli. Ovlivnilo mě to i v tom, že jsem už od 6. třídy začala dobrovolně chodit do němčiny. Což v té době nás učili jenom ruský jazyk. Do němčiny a do angličtiny nechodil v té době téměř nikdo. Já jsem začala, protože jsem chtěla s těmi svými bratřenci z druhého kolena umět komunikovat.

Snaha poznávat a objevovat svět ji potom provázela i v dospívání, kdy byly výrazné už i její schopnosti organizační: (Foto mapy)

11:10-10:27 pak jsem cestovala, když jsem našim prostě řekla, že jedu za jednou kamarádkou a odjela jsem s druhou kamarádkou do Prahy v 15 letech.

11:37-11:45 A to cestování...už jsem organizovala v 16 letech výlety svých kamarádů z vesnice do Maďarska a do Berlína.

Studovat cestovní ruch jí ale v době minulého režimu nebylo dopřáno. I přesto se nevzdávala a po studiích začala působit jako externí průvodkyně v Čedoku. (foto Praha)

Toužila navštívit i země, do nichž nebylo tehdy běžně dovoleno cestovat, a tak se snažila opakovaně získat výjezdní doložku a devizový příslib, (fotky doložky a devizového příslibu) což se jí podařilo, a tak se dostala například do Německa a Vídně.

4:30-5:00 Tehdy já jsem svému muži řekla, že mi bude dělat skupinu, že já s ním projdu tu Vídeň, ve který jsme byli do té doby pětkrát, takže já si s ním projdu celý ten okruh tak, jako

kdybych šla s turistama. Jako kdybych tušila, že přijde revoluce. A v prosinci už jsem se tam proháněla se skutečnými turistama, kteří tehdy stáli fronty na to, aby se dostali na západ. (Foto Vídeň)

Od těchto okamžiků na sklonku roku 1989 byl už jen malý krůček k velkému rozhodnutí:

5:56-6:50 ...tak po mírném váhání mě vlastně lehce přemluvila a 2. května jsme stály s tou kolegyní v Praze na Staroměstském náměstí, kde bylo tehdejší Ministerstvo obchodu, který vedla paní ministryně Štěpová, a vyjely jsme do kanceláře pana inženýra Nejdla, kde jsme podaly žádost o koncesi na provozování cestovní kanceláře. A tehdy pan inženýr Nejdla řekl: „Aaa, už je tady první.“ Takže já se můžu po právu domnívat, že jsem podala žádost jako první v celém Československu o cestovní kancelář. (foto Budova CK Nova)

A tak začíná ve Znojmě působit cestovní kancelář NOVA.

Video – jak vchází do CK , odemyká

Milena Vančurová zorganizovala a odprůvodcovala pro své klienty zájezdy do 99 zemí.

7:36-7:54sama jsem navštívila 117 zemí světa. Takže na to, že jich je 196, ...ale v některých třeba v Austrálii 25x, v Peru 15x nebo ve Francouzské Polynésii xkrát... (Fotky)

Z S cestovní kanceláří Nova se můžeme podívat na vzdálená místa, ale i na lyžařské a cyklistické zájezdy, exkurze a výlety pro základní i střední školy. (Fotky)

Její život je plný dobrodružství, ale také odvahy, píle a pracovitosti. Je pro nás velkou inspirací:

8:54-9:05 Chtěla bych vám vzkázat, abyste nikdy nepřestali jít za svým cílem. A hlavně abyste nějaký cíl měli.

9:48-10:07 Nemusí být nějak velký. Ale chtít něco dělat, chtít něco vidět a hlavně bych byla strašně ráda, kdyby tu vaši generaci to cestování bavilo.

Paní Mileně Vančurové přejeme, aby její cestovatelský sen pokračoval ještě mnoho let, (videa -globus, knížky, sošky) aby navštívila další krásná místa, včetně sté jubilejní země, kterou by měla být letos na jaře Saudská Arábie. (mapa Saudské Arábie)

8:18-8:22 V životě bych si na svůj život nemohla ani na vteřinu stěžovat.

8:25-8:25 Já mám samý hezký období.

Titulky -poděkování , jména Ved' mě dál cesto má

